

67家商贸流通企业预计实现销售额7.6亿元 无锡元旦消费喜迎“开门红”

节日消费氛围拉满，元旦消费“开门红”！据统计，元旦三天假期，无锡市商务局重点监测的67家商贸流通企业预计实现销售额（营业额）7.6亿元，其中，17家餐饮企业实现营业收入3033.4万元，同比增长79.7%。全市消费市场供需两旺，假日消费快速升温。



市中心商圈人潮涌动。(还月亮 摄)



无锡苏宁广场购物中心里人头攒动。(还月亮 摄)

重点商圈亮点纷呈

元旦小长假期间，全市各商业街区推出富有年味、各具特色的商业活动，吸引众多市民前往，集聚消费人气。

梁溪区举办“风味梁溪·烟火人间”暖冬消费季暨新年游园会、无锡运河艺术公园跨年夜、徐悲鸿艺术特展、“潮玩新假日”和“全城热搜Pick 梁溪”等年终特别活动，释放商圈新活力。锡山区推出“锡引力 闪购潮”冬“享”消费季主题活动，举办“荟美生活 百惠万家”冬季嘉年华；

九里仓“戏韵中国 华彩乐章”周年戏曲晚会、非遗打铁花、跨年庙会—民俗文化市集等活动；T立方体育生活广场全新开业，掀起新年消费浪潮。惠山区重点商圈开展“悦尚奥莱跨年菜购”、万达广场后备箱市集等促消费活动。京东、苏宁易购等电商平台举办跨年狂欢家电促销活动，推出新春焕新、满减打折、节能补贴等特惠，其中，苏宁易购销售同比增长23.2%、绿色家电销售增长25%。

商场综合体掀消费热潮

各大商场综合体、地铁、景区纷纷延长营业时间，利用元旦假期开展形式多样的促销活动，活跃节日消费气氛，开启新一年的消费热潮。

统计数据显示，梁溪区10家商业综合体首日销售额达到3409.1万元，同比增长21.1%，接待访客量达到39.6万人次，同比增长73.5%。其中，苏宁广场购物中心首日销售额突破1000万元、客流量达8.8万人次。无锡八佰伴销售额同比增长93.4%，创同期最大增幅。无锡荟聚搭建大型主题美陈与市集，举办新年音乐会，客流量同比增长69%，销售额同

比增长16%。金逸影城假期前两日票房观影人次破1.5万人次，票房继续稳居全省第一。惠山悦尚奥莱开展“跨年菜购”系列促销活动，通过“T台走秀”“满额赠送刮刮乐”“名品折上折”等举措吸引人气。百联奥莱举办元旦主题跨年狂欢叠加全品类折上折专属活动，客流5.1万人次，销售同比增长17.7%。新吴万达广场举办“跨年狂欢夜、快乐不打烊”活动，客流同比增长80.2%，销售同比增长23.4%。山姆会员商店、江南大悦城销售额总客流分别超6万人和8万人次。

餐饮消费人气爆棚

节日期间，全市各大餐饮企业抓住机遇，推出各档次家庭套餐、情侣套餐、代金券等惠民消费和促销活动。重点餐饮企业各类喜宴节前已订满，特色餐饮店人气爆棚，客流量和翻台率较平日显著增长，大众餐饮店经济实惠受欢迎。

据了解，老牌酒店、时尚饭店、网红饭店持续做大线上销售，联合外卖平台推出外卖到家服务，联合团购网

站开展打折促销、限时抢购、返利抵现等团购活动，受到市民追捧，全市餐饮消费市场稳步回暖。其中，肯德基营业额同比增长7.2%，太湖饭店同比增长8.6%，翠竹苑大酒店、巴奴火锅营业额同比增长132.1%和35%。元旦期间，较多市民选择外卖方式用餐，重点监测的餐饮企业外卖收入同比增长12.1%。

(晚报记者 天易)

新年伊始新片发力 元旦假期电影票房破千万

本报讯 新年伊始，电影市场又“热闹”了起来，《一闪一闪亮星星》《年会不能停!》《潜行》等新片持续发力，在刚刚过去的元旦假期，无锡电影市场收获了超过1300万元的票房，截至发稿前，出票31.4万张，喜迎“开年红”。

“相比往年，今年有不少跨年题材的影片，片方也针对跨年做了一些特别的活动场。”无锡大世界影城博达店相关负责人介绍，今年跨年档是元旦假期第二天，仪式感满满的《一闪一闪亮星星》引领热度，进一步激发观众跨年仪式感需求，带动多部口碑新片和老片日票房实现大幅环比增长，造就中国影史跨年档新纪录。“我们凌晨零点左右跨年场，上座率超过了70%，影院承包了相当一部分人的跨年仪式感。”

据了解，片方也在跨年这件事上做好了功夫，有卡着点结束

放映的，有在跨年时呈现重要剧情的，还有跨年“下雪”的，一些特殊场次在预售时就被抢购一空，片方在营销花样上也是不断加码。

“今年跨年档最大的特点就是热闹，观众更是被充分调动起来，在电影院里又唱又跳。”凌晨看完《泰勒·斯威夫特：时代巡回演唱会》，市民小秦直呼畅快，这是她这个假期第三次走进影院，在此之前，她还看了《潜行》和《金手指》。小秦告诉记者，一开始大家都还比较矜持，后面有几个比较嗨的人走到了荧幕前，把气氛带动起来了，“他们看起来像是大学生，一下子就把场子热起来了，可以说是最强氛围组。”在热起来的场子里，影院彻底变成了演唱会现场，紫色的荧光棒随着节奏挥舞，还有粉丝举着海报和手幅，多首热门歌曲引起了全场大合唱，“由于影片以泰勒·斯威夫特的演唱会为素材，无论是现场氛围还是粉丝互动都很有感染力，再加上电影院的视听效果，整整3个小时的影片很值得一看。”

从目前票房情况来看，《一闪一闪亮星星》一马当先，《金手指》和《潜行》因为有大咖坐镇表现亦相当不俗，《年会不能停》虽然前期预售表现一般，但作为跨年档唯一的喜剧，在元旦当日也是奋起直追，获得了不错的口碑，仍有完成票房逆袭。

(陈钰洁/文 受访者供图)



电影《泰勒·斯威夫特：时代巡回演唱会》。